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Anotace v českém jazyce: 

Ve své bakalářské práci s názvem Jihokorejské sekty se zaměřením na náboženské 

hnutí Sinčchondži se zabývám sektami působícími v Korejské republice, přičemž se práce 

zaobírá náboženským hnutím jménem Sinčchondži. Úvodní část čtenáře krátce 

seznamuje s jihokorejským náboženským kontextem a pojmem sekta. Cílem teoretické 

části je představit problematiku sekt a kontroverzních náboženských hnutí pocházejících 

z Korejské republiky a přiblížit dané téma náboženského hnutí Sinčchondži. Cílem 

praktické části je zmapovat povědomí Čechů a Korejců nejen o působení Sinčchondži, 

ale i jiných jihokorejských náboženských organizacích. Práce se skládá ze čtyř hlavních 

teoretických kapitol, které zahrnují úvod, sekty v Korejské republice, náboženské hnutí 

Sinčchondži a závěr, a také z kapitoly vykreslující praktickou část v podobě 

dotazníkového šetření. 
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Annotation in English language: 

In my bachelor's thesis titled South Korean cults with the focus on the religious 

movement Shincheonji, I deal with cults operating in The Republic of Korea, while the 

thesis focuses particularly on the religious movement called Shincheonji. The 

introductory part briefly introduces the reader to the South Korean religious context and 

the term cult. The aim of the theoretical part is to introduce the issue of cults and 

controversial religious movements originating in the Republic of Korea and to approach 



 

 

the topic of the religious movement Shincheonji. The aim of the practical part was to map 

the awareness of Czechs and Koreans not only about the activities of Shincheonji but also 

about other South Korean religious organizations. The thesis consists of four main 

theoretical chapters, which include an introduction, cults in the Republic of Korea, the 

religious movement Shincheonji and conclusion, as well as a fourth chapter depicting the 

practical part in the form of a questionnaire survey. 
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Ediční poznámka 

Pod pojmem Korea, a slov o něj odvozených, se v této bakalářské práci myslí pouze 

Korejská republika tzv. Jižní Korea, s výjimkou třetího a čtvrtého odstavce v části 1.1 

Korejská náboženství a filozofické systémy. Korejská slova přepsaná do latinky jsou 

označena kurzívou a jejich název v korejské abecedě je uveden v poznámce pod čarou, 

s výjimkou korejských jmen a názvu náboženského hnutí Sinčchondži. Pro přepis do 

latinky jsem u korejských slov, jmen i názvů použila českou populární transkripci.  
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1 Úvod 

Náboženství v Koreji je velmi rozmanité, a tato práce se zaměřuje hlavně na 

náboženské organizace, které v lidech vyvolali větší vlnu reakcí, či se dočkali kritiky od 

společnosti nebo médií. V úvodu bakalářská práce seznamuje s korejskými 

náboženstvími a filozofickými systémy obecně, a to pomocí statistik a krátké historie. 

Následuje kapitola Sekty v Korejské republice, která má za úkol přiblížit jejich 

problematiku a působení. Tato část zároveň poukazuje na výrazné mediální kauzy 

některých jihokorejských kontroverzních náboženských organizací a spojitosti 

s onemocněním COVID19.  

Nedílnou součástí práce je další kapitola s názvem Náboženské hnutí Sinčchondži. 

Účelem kapitoly je přiblížit a prohloubit znalost ohledně tohoto náboženského hnutí. 

Bude se zabývat působností v Korejské republice i praktickým fungováním a organizací. 

V druhé části tato kapitola poskytne vhled na přítomnost Sinčchondži v České republice 

skrze zkušenosti bývalých členů, působení na sociálních sítích a podobně.  

Po konci teoretické části se zanalyzují a interpretují výsledky dotazníkového šetření, 

které je nedílnou součástí výzkumné otázky téhle práce, jaké je povědomí o 

jihokorejských sektách a náboženských organizacích (zvláště pak Sinčchondži) v České 

republice a v Korejské republice a jak jsou v obou zemích vnímány.  

Cílem práce je odpovědět na výše uvedené otázky a prozkoumat hlouběji názory 

lidí na problematiku jihokorejských sekt.  

1.1 Korejská náboženství a filozofické systémy 

Stejně jako třeba Japonsko nebo Česká republika nemá Jižní Korea žádné státní 

nebo hlavní náboženství. Mezi nejrozšířenější náboženství a filozofické směry patří 

protestanství, buddhismus a katolictví, které spolu s dalšími náboženskými hnutími vedle 

sebe nekonfliktně působí.1 

 
1  Kim, Andrew Eungi. „Characteristics of Religious Life in South Korea: A Sociological 

Survey.“ Review of Religious Research vol. 43, č. issue 4 (2002): 292-310 
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Statistika z roku 2015 nám ukazuje, že od roku 2005 počet věřících lidí klesl z 52,9 % 

na 43,9 % 2, přičemž největší skupinu věřících v roce 2017 tvořili protestanté, následně 

buddhisté a poté katolíci3 (viz. Graf 1 – Velikost náboženských skupin). 

Křesťanství se začalo více usazovat v Korejské republice po roce 1876, kdy bylo 

korejské království Čoson4 (1392-1910) donuceno otevřít se zahraničnímu obchodu,5 

který s sebou přinesl „cizí“ kulturu a myšlení. Není to však poprvé, co se Korejci setkávají 

s křesťanstvím. To začalo pronikat intenzivněji z Pekingu už v 18. století a bylo 

následováno protikřesťanskými perzekucemi a pogromy6 v letech 1785, 1791 a 1801. 

V roce 1884 se do Koreji dostává první protestantský misionář. Křesťanství poté bylo 

legalizováno až v roce 1886 po podepsání francouzsko-korejské smlouvy.  

Ostatní náboženství zahrnují také například Čchondogjo7 – Sekta nebeské cesty, 

která vznikla v roce 1905 přejmenováním východního učení Tonghak8  a podílela se 

 
2  “Results of the 2015 Population and Housing Census (population, household and housing)”. 

Statistics Korea. 19. 12 2016. [online] 

3 “성별/연령별/종교별 인구-시군구”. KOrean Statistical Information Service. 5. 1. 2017. [online] 
4 z korejského 조선 
5  1876 byla mezi Koreou a Japonskem podepsána první nerovnoprávná smlouva; konec 

politiky izolace. 
6 perzekuce je systematické pronásledování osob a pogromy jsou vraždění skupiny obyvatel jiného 

náboženského přesvědčení 
7 z korejského 천도교 
8 z korejského 동학 

19,72%

15,53%

7,93%

0,72%

56,10%

Velikost náboženských skupin

Protestanté

Budhisté

Katolíci

Ostatní

Bez vyznání

Graf 1 - Velikost náboženských skupin (údaje převzaté z Korean Statistical Information Service 

z roku 2017) 

http://kostat.go.kr/portal/eng/pressReleases/1/index.board?bmode=read&aSeq=361147
https://kosis.kr/statHtml/statHtml.do?orgId=101&tblId=DT_1PM1502&conn_path=I2
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v době japonské koloniální nadvlády (1910-1945) na protijaponských odbojích.9 Dalším 

příkladem může být nové moderní náboženství Won Buddhismus10 z počátku 20. století, 

který může být též považován za formu klasického buddhismu.11 

1.2 Vymezení pojmu sekta 

Ve slovníku spisovného jazyka českého se píše: „Sekta – malá náboženská skupina 

odštěpená od církve pro odlišné učení.“12 Rozlišování mezi sektou a církví je ale mnohdy 

nesnadné a nejednoznačné. I mnoho dnes uznávaných náboženství, jako například 

protestantismus, bylo kdysi považováno za sektu. 13 

Sektou je míněno odchýlení od větší náboženské společnosti nebo společenství víry. 

V běžném jazyce většinou ve významu negativního označení nějaké zvláštní náboženské 

skupiny, která naráží na malé přijetí veřejnosti. 

Ačkoli se slovo sekta hovorově používá ve významu odsekávat, tento význam je 

etymologicky nesprávný. Slovo je odvozeno od latinského secta (škola, učení, strana) 

nebo sequi (sledovat, následovat).  

Dále sekty často vyzdvihují jednotlivé aspekty učení od náboženské skupiny, od 

níž se odchylují, např. brzký konec světa nebo doslovné vyložení bible. Jedním ze znaků 

sekt s negativním dopadem na společnost je velmi snadný vstup členů, ale těžký jejich 

výstup. Pro vstup člověk zcela změní rodinný a pracovní život spolu se svými financemi. 

Sekty také zprostředkovávají jasný vzor myšlení a chování a nabízejí jednoznačné nauky 

a odpovědi.14  

Bohužel neexistuje žádné přesné měřítko pro stanovení sekty. O tento výrok se 

opírá také samotné Sinčchondži15, na které se tato bakalářská práce zaměřuje, na svých 

webových stránkách, kde nevyvrací ani nepotvrzuje, že se v případě tohoto náboženského 

hnutí jedná o sektu Sinčchondži říká, že slovo sekta je odvozeno od latinského secare, 

 
9 Löwensteinová, Miriam, and Markéta Popa. 2019. Made in Korea. V Praze: Nová vlna. 315-326, 

384-385 
10 z korejského 원불교 
11 Pye, Michael. “Won Buddhism as a Korean New Religion.” Numen 49, no. 2 (2002): 113–41. 

[dostupné online] 
12  Ústav pro jazyk český Akademie věd České republiky. “Sekta”. Slovník spisovného jazyka 

českého. 2011. [online] 
13 Hrabal, F. R., ed. 1998. Lexikon náboženských hnutí, sekt a duchovních společností. Bratislava: 

CAD Press. 
14 Funke, K., S. Bley, M. Burkart, H. Zander, and Aleš Opatrný. 1998. Malý slovník sekt: sekty a 

nová náboženská hnutí v kontextu tradičních církví. Kostelní Vydří: Karmelitánské nakladatelství. 
15 z korejského 신천지 

http://www.jstor.org/stable/3270479
https://ssjc.ujc.cas.cz/search.php?hledej=Hledat&heslo=sekta&sti=EMPTY&where=hesla&hsubstr=no
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což znamená odsekávat, oddělovat. Navazují tak na myšlenku, že sekta je oddělení od 

jiných náboženských skupin, ale tvrdí, že sekta by neměla být souzena podle oddělení od 

církví, ale podle toho, jak se odděluje od boha. Samotné náboženské hnutí se označuje za 

církev a vyhýbá se názvu sekta.16 

2 Sekty v Korejské republice 

Slovo „náboženství“17 je pro Korejce poměrně nový pojem, se kterým se seznámili 

na konci 19. století. Jelikož se jedná o slovo převzaté, nehodí se přesně na různé 

organizace a hnutí v Koreji, které jsou cizinci často označovány za náboženské. Korejci 

se nemohou shodnout, jak pojem „náboženství“ aplikovat, což může vést k diskusi, jaké 

korejské organizace mají náboženské cíle a které by mohly být zaměřeny pouze na zisk 

nebo být nebezpečné.18 „Běžné tradiční sekty a církve, a sekty a církve rozeznatelné jako 

kult, nemohou být regulovány, jelikož se země (míněno Korejská republika - pozn. autora) 

nedokáže rozhodnout, které jsou legitimní a které kacířské,“ uvádí Pang Sung-ču, expert 

na konstituční právo z Hayangské univerzity v Soulu.19 

V korejštině se náboženské skupiny, které se podstatně oddělují od tradičních 

náboženských doktrín, neoznačují jako sekta, místo toho se používá teologický význam 

hereze (이단) 20 anebo pseudo-náboženství (사이비 종교). 

2.1 Působení sekt v Korejské republice 

Kromě sekty nebeské cesty Čchondogjo21, zmíněné v předešlé kapitole, se ve 20. 

století objevily i známé sekty Tangungjo22 a Tedžonggjo23, založené okolo kultu Tanguna 

- praotce starodávného korejského království Kočosonu.9 V análech Univerzity Yonsei 

se můžeme dočíst o nárůstu sekt v šedesátých a sedmdesátých letech minulého století, 

 
16  Shincheonji, církev Ježíšova. “Je Shincheonji sekta?”. Sincheonji. 2. 7. 2021. 

https://www.shincheonji.cz/slovo-shincheonji/02-2/?pageid=2&mod=document&uid=66. 
17 ze sinokorejského slova 종교 – učení o rodokmenu 
18 Baker, Don. “A Slippery, Changing Concept: How Korean New Religions Define Religion.” 

Journal of Korean Religions 1, no. 1/2 (2010): 57–91. [dostupné online] 
19 Power, John. “Korean cults: the missing link between the coronavirus, Sewol ferry disaster and 

President Park Geun-hye’s impeachment”. South China Morning Post. 1. 3. 2020. [online] 
20 Primo, Laura. ““Have you Ever Been Approached by a Cult?””. Yonsei Annals. 31. 10. 2021. 

[online] 
21 z korejského 천도교 
22 z korejského 단군교 
23 z korejského 대종교 

http://www.jstor.org/stable/23943286
https://www.scmp.com/week-asia/people/article/3052915/korean-cults-missing-link-between-coronavirus-sewol-ferry-disaster
https://annals.yonsei.ac.kr/news/articleView.html?idxno=10534
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kdy vojenská diktatura Pak Čong-huiho vůbec nerozlišovala sekty od jiných církví, 

stačilo, že daná sekta či náboženská skupina podporovala režim. 

Od této doby se však praktiky sekt změnily, aby očistily svou pověst, zapojují se 

například do aktivit spojených s životním prostředím nebo darováním krve. Korejské 

náboženské skupiny a sekty využívají k získání nových členů přímého kontaktu. Často se 

její členové pohybují na známých místech a uzlech hromadné dopravy, kde oslovují 

náhodné lidi pod záminkou přátelské schůzky, pozváním na kulturní akci, či diskusí o 

bohu a studia Bible.  

Tato praxe byla ovlivněna v letech 2020-2022 pandemií COVID19 a kontroverzí o 

jeho šíření v náboženských organizacích se mnohé z těchto organizací přesunuly do 

online prostoru. Jako jeden z příkladů uvádějí Yonseiské anály aplikaci HelloTalk, 

založenou v Číně a určenou na procvičování všech jazyků světa s rodilými mluvčími. 

Zaměřují se tak především na mladé lidi a cizince, kteří mohou učení rozšířit v jejich 

zemi.20 24 

2.2 Příklady výrazných mediálních skandálů jihokorejských sekt a církví 

Zejména ke konci druhé poloviny 20. století se začal rozrůstat počet nových 

náboženských organizací, označovaných za sekty s doktrínou brzkého konce světa.25 

Právě v tomto období se jich v Jižní Koreji vyskytovala zhruba stovka s až desítkami 

tisíců následovatelů.1 

Konec světa už v roce 1988 a následně i 1999 a 2012 predikovala například Světová 

misionářská společnost Boží26 za účelem získání peněz od svých následovníků.27 Dalším 

z významných případů byla sekta zvaná Misionářská církev Dami,28 podle níž měl v roce 

1992 nastat konec světa, čehož vliv měl na svědomí několik sebevražd svých členů.29  

 
24 Jedním z příkladů je má osobní zkušenost na kampusu Ehwa Womans University, kdy jsem byla 

oslovena členkou nespecifikované církve. Nejdříve mi byly položeny otázky ohledně mé víry a následně 

mi byla darována knížečka o bohu, kterou mi členka celou i přes mou nevoli přečetla a na konci požádala 

ať čtu s ní. Posléze jsem byla několikrát vyzvána na společnou schůzku u kávy a byl mi nabídnut doprovod 

zpět k zastávce. 
25 Český význam end-of-the-world doctrine znamená opření se o teorii, že nastane konec světa. 
26 z korejského 하나님의교회 세계복음선교협회 
27 Song, Čujol. “하나님의교회 피해자들, "신도 재산 편취 7 천억 수사해달라" 장길자 씨 

고발”. Nocut news. 27. 7. 2017. [online] 
28 z korejského 다미선교회 
29 Watanabe, Teresa. “No Doomsday Rapture for S. Korea Sect”. Los Angeles Times. 29. 10. 1992. 

[online] 

https://www.nocutnews.co.kr/news/4822503
https://www.latimes.com/archives/la-xpm-1992-10-29-mn-925-story.html
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Dalším příkladem jihokorejské sekty je Manmin ústřední církev30, z níž přibližně 

300 členů v roce 1999 přerušilo vypnutím proudu vysílání televizního dokumentu 

jihokorejské televizní stanici Munhwa Broadcasting Corporation (MBC) pět minut po 

jeho začátku. Dokument zkoumal tvrzení, že vůdce Manminu I Če-Rok dokáže vyléčit 

lidi pouhým dotekem. Právě kvůli tvrzení o jejím vůdci byla církev vyloučena z Korejské 

křesťanské rady,31  ta ji prohlásila za kacířskou. 32 V roce 2018 byl její výše zmíněný lídr 

odsouzen k 15 letům vězení za znásilnění osmi žen, které byly v té době členkami 

Manmin a věřili, že je I bůh.33 

2.2.1 Spojitost s COVID19 

V prosinci roku 2019 byly nahlášeny v čínském Wuhanu první případy onemocnění 

způsobené virem SARS-CoV-2, které zapříčinilo pandemii onemocnění COVID19.34 

První případy tohoto nového onemocnění v Jižní Koreji byly zaznamenány v únoru roku 

2020 v Tegu právě mezi členy náboženského hnutí Sinčchondži, mezi nimiž se vir rychle 

šířil díky povaze jejich praktik (hromadné mše, nepoužívání ochranných pomůcek – pozn. 

autora).35 

Další nechvalně známou náboženskou organizací ve spojení s COVID19 je církev 

Sarang Čeil,36 která se v létě 2020 stala největším ohniskem coronaviru od vypuknutí 

v Tegu. Na kázání a politické manifestace se do Soulské 51 milionové metropole sjížděli 

lidé z celé země. V srpnu téhož roku dokonce uspořádali největší protivládní protest 

v posledních letech, na kterém se vůdce Sarang Čeil pan Jun nechal slyšet, že zanedlouho 

bude Jižní Korea pod vládou „velkého lídra“ stejně jako Severní Korea. Církev dokonce 

nařkla bývalého jihokorejského prezidenta Muna z manipulace s výsledky testů na 

COVID19, aby udržel své odpůrce v karanténě a označila ho za severokorejského špeha.  

Sarang Čeil byla, poté co počet nakažených v ní přesáhl 676 případů, nakázaná 

karanténa, z níž jedna členka nakažená coronavirem utekla, a přitom pokousala svého 

 
30 z korejského 만민중앙교회 
31 z korejského 한국기독교총연합회 – jedná se o druhou největší protestantskou asociaci  
32 BBC News. “Korean TV airs controversial documentary”. BBC online network. 12. 5. 1999. 

[online]  
33 Hussain, Danyal. “Cult leader is jailed for 15 years in South Korea for raping eight female 

followers who believed he was God”. MailOnline. 22. 11. 2018. [online] 
34  World Health Organization. “Origin of SARS-CoV-2.” World Health Organization, 2020. 

[dostupné online] 
35  Levkowitz, Alon. “South Korea’s Approach to Coronavirus.” Edited by Efraim Karsh. The 

COVID-19 Crisis: Impact and Implications. Begin-Sadat Center for Strategic Studies, 2020. [dostupné 

online] 
36 Z korejského 사랑제일교회 

http://news.bbc.co.uk/2/hi/asia-pacific/342414.stm
https://www.dailymail.co.uk/news/article-6416517/S-Korean-cult-leader-jailed-raping-followers.html
http://www.jstor.org/stable/resrep28126
http://www.jstor.org/stable/resrep26356.32
http://www.jstor.org/stable/resrep26356.32
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manžela. 37  V roce 2021 církev i po uvalení pokuty 3 milionů wonů stále porušuje 

kapacitu kázání a pořádá demonstrace.38 

2.2.2 Politická sféra a potopení lodi Sewol 

Koreu 16. dubna 2014 zasáhla zpráva o tom, že se nedaleko pobřeží Korejského 

poloostrova potopil trajekt Sewol s 459 lidmi. 39 Na palubě lodi z přístavu Inčchon na 

ostrov Čedžu se nacházeli hlavně středoškolští studenti těšící se na nadcházející výlet.40 

Trajekt se převrátil z důvodu přílišné rychlosti a nepřiměřeného nákladu, který měl 

maximalizovat zisk společnosti na úkor bezpečí. 41  S kritikou se shledali především 

členové posádky ve vedení kapitána I Čun-soka, který uprchl z lodi mezi prvními, 

zatímco pasažérům řekl, že nemají opouštět loď. Značné ztrátě na životech přispěl i fakt, 

že i mnoho dalších členů posádky uniklo z lodi předtím, než poskytlo pasažérům pomoc. 

Zachráněno tak bylo pouze 172 osob, včetně některých členů posádky s kapitánem.42 Ti 

byli odsouzení k několika desítkám letům vězení.43 

Spojitost s tragédií měl i miliardář Ju Pjong-on, který byl spjat s Evangelickou 

baptistickou církví44, také nazývanou Sekta spásy, za jejíhož vůdce měl být označován. 

Ju byl mimo jiné i v čele firmy Čchonghečin, která trajekt Sewol provozovala. Čelil 

obvinění ze zanedbání povinností, zpronevěry a daňových úniků, přičemž neměl 

investovat dostatek zisků do bezpečnosti lodi a platů zaměstnanců.  V době vyšetřování 

na něj byla vypsána odměna 50 000 dolarů.  

Nejde však o první kontroverzi ohledně Ju Pjong-ona, v roce 1987 měla větev Sekty 

spásy mít údajně na svědomí hromadnou sebevraždu 32 lidí. Přestože měl Jun od obětí 

sebevraždy dostat peníze, jeho vina na sebevraždách prokázaná nebyla. Ovšem v případu 

podvodu, kdy peníze vybrané od členů investoval do svého podnikání, už obviněn byl.45 

 
37 Choe, Sang-Hun. “In South Korea’s New Covid-19 Outbreak, Religion and Politics Collide”. The 

New York Times. 20. 08. 2020. [online] 
38 Shin, Ji-Hye. “Sarang Jeil Church defies restrictions”. The Korean Herald. 9. 8. 2021. [online] 
39 Žilková, Věra, Lukáš Werner, and ČTK. “U korejských břehů se potopil trajekt, záchranáři hledají 

290 lidí”. Idnes.cz. 16. 4. 2014. [online] 
40 BBC News. “South Korea ferry: Hundreds missing as ship sinks”. BBC News. 16. 4. 2014. [online] 
41 Choe, Sang-Hun, Martin Fackler, Alison Leigh Cowan, and Scott Sayare. “In Ferry Deaths, a 

South Korean Tycoon’s Downfall”. The New York Times. 26. 7. 2014. [online] 
42 Pavlíček, Tomáš, and ČTK. “Kapitána potopeného trajektu Sewol a jeho posádku obvinili z 

vraždy”. Idnes.cz. 15. 5. 2014. [online] 
43 ČTK. “Korejci vytáhli z moře trajekt, na kterém zemřelo přes tři sta lidí”. Idnes.cz. [online] 
44 Z korejského 기독교복음침례회 
45 ČTK. “Potopený trajekt ve skutečnosti vlastnil vůdce sekty, soudí Korejci”. Idnes.cz. 23. 5. 2014. 

[online]  

https://www.nytimes.com/2020/08/20/world/asia/coronavirus-south-korea-church-sarang-jeil.html
http://www.koreaherald.com/view.php?ud=20210809000685
https://www.idnes.cz/zpravy/zahranicni/korea-potapeni-trajektu.A140416_064255_zahranicni_wlk
https://www.bbc.com/news/world-asia-27045512
https://www.nytimes.com/2014/07/27/world/asia/in-ferry-deaths-a-south-korean-tycoons-downfall.html
https://www.idnes.cz/zpravy/zahranicni/kapitana-potopeneho-trajektu-obvinili-z-vrazdy.A140515_074024_zahranicni_tp
https://www.idnes.cz/zpravy/zahranicni/korea-sewol-trajekt-more.A170323_081722_zahranicni_aha
https://www.idnes.cz/zpravy/zahranicni/trajekt-sewol-sekta-korea-jizni.A140523_153732_zahranicni_aha
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Ju Pjong-on byl v červenci 2014 nalezen mrtev v meruňkovém sadu, kvůli pokročilému 

rozkladu těla nebylo možné určit příčinu smrti. 41 

 

Obrázek 1 - Fotka potápějícího se trajektu Sewol. (Převzato z idnes.cz) 

 

Obrázek 2 - Fotka, která zobrazuje kapitána lodi (červeně zakroužkován) opouštějícího loď mezi prvními. 

(Převzato z idnes.cz) 

Za jednání korejské vlády a zmařené snahy zachránit lidi z trajektu Sewol během 

této tragédie byla kritizována i tehdejší prezidentka Pak Kun-hje. Pak Kun-Hje je dcera 

bývalého diktátora Pak Čong-huiho, kterého zmiňuji již na začátku kapitoly 2.1 Působení 

sekt v Korejské republice. Právě když v 70. letech minulého století, v době jeho působení, 

zaujala Pak roli první dámy po smrti své matky, se jí mentorem až do jeho smrti stal Čchö 

Tche-min46. Čchö je označován za zakladatele církve jongwonhan sengmjong,47 sám se 

 
46 Někdy také označován jako „Korejský Rasputin“ pro specifika vztahu mezi ním a Pak. 
47 Z korejského 영원한 생명 교회 (V překladu církev věčného života) 
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nazýval ekvivalentem moderního Buddhy nebo Tanguna. Jeho dcera Čchö Sun-sil 

následovala otce jako vůdce sekty jongwonhan sengmjong a stala se důvěrnicí a blízkou 

kamarádkou bývalé prezidentky Pak. Čchö byla podezřívána z manipulování Pak ve 

státních aférách a z jejích nelegálních zisků. Bývalý manžel Čchö je spojován právě s Ju 

Pjong-onem, který stál za potopením lodi Sewol. Objevili se dokonce nepotvrzené zvěsti, 

že lidé na palubě Sewolu byly obětováni v souladu s krédem sekty, a proto Pak zanedbala 

úmyslně záchranu cestujících.48  

V roce 2018 byla prezidentka Pak odsouzena za zneužití moci a donucování, tj. rok 

poté co byla obžalovaná z velezrady. Soud ustanovil, že se spolčila se společnicí Čchö 

Sun-sil, aby donutila konglomeráty jako Samsung nebo obchodní řetězec Lotte 

k darování milionů dolarů nadacím vedených Čchö. Na konci roku 2021 byla Pak 

omilostněna bývalým jihokorejským prezidentem Mun Če-inem. Odpykala si tak 2 roky 

vězení z původních 22 let.49 

 

Obrázek 3 - Bývalá prezidentka Pak utěšující rodiče obětí z potopeného trajektu Sewol. (Převzato z idnes.cz) 

 
48 Yi, Whan-woo. “Is Park Geun-hye a cultist?”. Koreatimes.co.kr. 4. 11. 2016. [online]  
49 BBC News. “Park Geun-hye: South Korea's ex-president granted government pardon”. BBC 

News. 24. 12. 2021. [online] 

https://www.koreatimes.co.kr/www/news/nation/2016/11/116_217297.html
https://www.bbc.com/news/world-asia-59777757
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Obrázek 4 - Oponenti bývalé prezidentky Pak znázorňující na protestu, jak je manipulována svojí důvěrnicí 

Čchö. (Převzato z bbc.com) 

3 Náboženské hnutí Sinčchondži 

 Jméno Sinčchondži vychází z čínských znaků50, které v překladu znamenají nový 

svět a jsou abreviace slova Sinčchonsindži51. Celé jméno tohoto náboženského hnutí je 

Sinčchondži, církev Ježíšova, Chrám svatostánku svědectví 52 . „Chrám svatostánku 

svědectví“ odkazuje na svatostánek svědectví, slyšení a svědectví o realitě naplnění 

Knihy Zjevení. Jedná se o chrám zaslíbení, kam přijdou všechny národy, budou 

uzdraveny a budou uctívat Hospodina. 53  

Náboženské hnutí vnímá samo sebe jako ztělesnění jediného pravého křesťanství, 

které bude v okamžiku konečného soudu připravené ke spáse. Podle doktríny skupiny 

budou všichni ostatní zničeni a bude jim odepřeno odpuštění. 54 

Sinčchondži také říká, že i jejich organizační struktura je založená na bibli. Skládá 

se z 12 manažerů kmenů, 24 starších vedoucích administrativy a 7 školících center.53 

Následovníci ovšem říkají, že musí udržovat lokace jejich aktivit v tajnosti, neboť jsou 

poté pronásledováni jinými křesťanskými organizacemi.54 Sinčchondži udává samu sebe 

za jedinou církev, do které nevstoupíte skrze křest, nýbrž dokončením studia Bible. Pro 

 
50 čínské znaky pro slovo Sinčchondži: 新天地 
51 z korejského slova 신천신지 
52 z korejského 신천지예수교 증거장막성전 
53  강수경. “[이슈포커스-신천지②] 제대로 알고 계십니까? … 신천지 탄생과 사연”. 

천지일보. 9. 3. 2020. [online] 
54 Bell, Matthew. “This apocalyptic Korean Christian group goes by different names. Critics say it's 

just a cult.”. TheWorld. 11. 7. 2017. [online] 

http://www.newscj.com/news/articleView.html?idxno=715996
https://theworld.org/stories/2017-07-11/apocalyptic-korean-christian-group-goes-different-names-critics-say-its-just-cult
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členy se jedná o velmi vážnou věc a pro dokončení musí projít testem, který zahrnuje tři 

části dohromady tvořící 300 otázek.55  

Také bohoslužby Sinčchondži mají svá specifika, členové jsou na nich bosí a nosí 

výhradně bíle košile, které jsou u mužů doplněné církevní barevnou kravatou v závislosti 

na tom, do kterého z 12 kmenů se daný sbor řadí. Členové jsou také jediní lidé, kteří mají 

přístup ke knize jejího zakladatele, nečlenům jsou poskytnuty pouze propagační 

materiály.56 

Sinčchondži byla založeno I Man-huiem 14. března 1984, poté, co odešel po deseti 

letech jako válečný veterán z jiného kontroverzního náboženského uskupení jménem 

Olive Tree. 57 Od té doby se celosvětový počet členů rozrostl na více než 300 tisíc. V roce 

2020 jihokorejské Hlavní sídlo centrální katastrofy Corony 19 a bezpečnostního 

protiopatření58 obdrželo od Hlavního sídla Sinčchondži (Obrázek 5) seznam členů a na 

jeho základě zveřejnilo přesný počet následovatelů, který můžete vidět ve Grafu 2 – Počet 

členů náboženského hnutí Sinčchondži.59 Kromě oficiálních členů, dělících se na korejské 

následovníky a zahraniční následovníky, se v Grafu 2 nachází také pojem učenci církve, 

který referuje o v Koreji žijících lidech, kteří se připravují na to stát se oficiálními členy. 

 
55 Massimo Introvigne. Volume 4, Issue 3. “Shincheonji: An Introduction”. The Journal of CESNUR 

2020: 3-20. https://doi.org/10.26338/tjoc.2020.4.3.1. 
56 Vojtíšek, Zdeněk. “Nové nebe na zemi”. Dingir 2015 (3/2015): 78-81. [online]  
57 Berlinger, Joshua. “How one man's epiphany on a Seoul mountain in 1955 laid the foundation for 

many religious sects in South Korea”. CNN. 7. 3. 2020. [online] 
58z korejského 코로나 19 중앙재난안전대책본부, jedná se o centrum vedené jihokorejským 

Ministerstvem zdravotnictví 
59 코로나바이러스감염증-19 중앙사고수습본부. “신천지 신도명단 보도 관련”. 

코로나바이러스감염증-19. 3. 3. 2020. [online] 

https://www.dingir.cz/cislo/15/3/nove_nebe_na_zemi.pdf
https://edition.cnn.com/2020/03/06/asia/religious-movements-south-korea-intl-hnk/index.html
http://ncov.mohw.go.kr/tcmBoardView.do?brdId=&brdGubun=&dataGubun=&ncvContSeq=353202&contSeq=353202&board_id=145&gubun=BDH
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Graf 2 - Počet členů náboženského hnutí Sinčchondži. (Údaje převzaté z Centrálního ústředí pro zvládání 

katastrofy COVID-19) 

 

Obrázek 5 - Hlavní sídlo Sinčchondži v Provincii Kjonggi, 2015. (Z archívu Čchö Kwang-moa) 

O existenci náboženského hnutí Sinčchondži ve světě svědčí i oznámení na 

oficiálních stránkách Sinčchondži 60  (viz. Příloha 1) o jejich online seminářích na 

platformě YouTube. Semináře jsou pořádány v mnoha jazycích, a to kromě asijských 

 
60 http://en.shincheonji.kr/  

212 324; 68%

65 127; 21%

33 281; 
11%

Počet členů náboženského hnutí Sinčchondži

Následovníci žijící v Koreji

Učenci církve

Zahraniční následovníci

http://en.shincheonji.kr/
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jazyků jako vietnamštiny nebo indonéštiny i v evropských jazycích nevyjímaje češtinu, 

němčinu nebo francouzštinu61.   

O aktivitě Sinčchondži v zahraničí se zmiňuje například bývalá členka Seo, která 

tajně se záminkou pracovní cesty, odjela do Turecka na jednoroční nábor zahraničních 

členů. Seo uvádí, že v kavárnách prodávali korejská jídla či pořádali speciální schůzky 

fanoušků korejských hudebních skupin jako EXO nebo BTS. Tímto způsobem se s lidmi 

spřátelili a začlenili je mezi členy Sinčchondži.62 Studentka Kang se zase ocitá na druhé 

straně problému a otevřeně mluví o tom, jak se její matka přidala ke členů Sinčchondži a 

následně se zcela odcizily. „Sinčchondži se pro ni (míněno pro matku - pozn. autora) stalo 

celým světem,“ dodává pro TheWorld.org. 

Pracovník Křesťanské televizní stanice Byun, který zpracoval dokument o 

Sinčchondži také říká: „Členové Sinčchondži se infiltrují do ostatních církví a snaží se 

nalákat lidi na studium Bible. Když se učenci přihlásí, není jim hned řečeno, že je lekce 

součástí Sinčchondži.“ 

Dle paní I, která je členkou od roku 1999 a zároveň ředitelkou jednoho z center 

studia Bible, v centru nabízejí velmi hluboké studium Bible, čímž se odlišují od ostatních 

církví. Museli dle ní dokonce zavést limit lekcí na pět týdně, přestože se jich učenci chtějí 

zúčastnit každý den. Říká také, že členové Sinčchondži jsou v životě velice úspěšní. 

Samotný vůdce Sinčchondži I Man-hui se zmínil, že sám složil formální deklaraci o konci 

všech celosvětových válek. 54 O dobrých záměrech náboženského hnutí vypovídají i 

sociální aktivity jeho členů uvedených na oficiálních stránkách. Členové se mimo jiné 

zapojují do pomoci znevýhodněným lidem, čištění životního prostředí či zdravotní 

pomoci. Více než 3000 členů se též zapojilo do darování krve.63 Korejské noviny The 

Korean Herald napsali v roce 2020 o tom, že mnoho členů vyléčených z COVID19 

darovalo svou plazmu pro výzkum vakcíny a léku.64 

 
61  Celý seznam nabízených jazyků: korejština, japonština, francouzština, barmština, čeština, 

tamilština, turečtina, vietnamština, angličtina, němčina, ruština, portugalština, nizozemština, sinhálština, 

urdština, indonéština, čínština, mongolština, španělština, tagalog, hindština, rumunština, svahilština a 

tradiční čínština 
62  Kang, Aa-young. “Victim breaks silence about SCJ's deceptive tactics to recruit overseas 

members, inhumane treatment of its members”. The korea Times. 10. 2. 2019. [online]  
63 Shincheonji. “Contributing to society as well as achieving church growth”. Sincheonji. 6. 1. 2020. 

[online] 
64 Yonhap. “Shincheonji to donate blood plasma of 4,000 members recovered from COVID-19”. 

The Korean Herald. 23.6.2020. [online] 

http://www.koreatimes.co.kr/www/culture/2019/02/135_263104.html
http://en.shincheonji.kr/bv_shincheonjiIssue_9462
http://www.koreaherald.com/view.php?ud=20200623000906
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Právě ale kvůli pandemii spojené s COVID19 bylo Sinčchondži velmi kritizováno. 

Jak již zmiňuji v kapitole 2.2.1 Spojitosti s COVID19, v únoru 2020 byly v Tegu mezi 

členy Sinčchondži zaznamenané první případy COVID19, v jednu chvíli dokonce tvořily 

36 % všech případů v zemi.65  Členové byly obviněni za zatajování jmen členů, což 

bránilo v trasování nakažených. I přestože se vůdce Sinčchondži I Man-hui poklonil a 

poklekl na omluvu během novinové konference a hnutí následně poskytnulo seznam 

členů66, byl Soulskou městskou vládou obviněn z vraždy, ublížení na zdraví a porušení 

zákona o infekčních chorobách a kontrole. Po vyšetřování následovalo v srpnu 2020 jeho 

zatčení, byl obžalován za zpronevěru a pořádání nepovolených náboženských akcí. 

Nakonec byl zproštěn viny z porušení zákona o infekčních chorobách, ale byl usvědčen 

za zpronevěru 5,6 miliard wonů 67  a maření státního výkonu, vyvázl se čtyř letým 

podmíněným trestem. 65  

3.1 Náboženské hnutí Sinčchondži v České republice 

V České republice se nachází minimálně dvě centra Sinčchondži, obě v Praze, a to 

sice v Karlíně a na Palmovce. 68Ačkoli se Sinčchondži nenachází v českém rejstříku 

registrovaných církví a náboženských společností, je od února roku 2021 oficiálně 

registrované jako spolek v obchodním rejstříku firem. 69  V roce 2018 vydala Česká 

evangelikální aliance 70  varování především pro kazatele ohledně Sinčchondži, důraz 

dávali na kontroverzní doktríny a zvláštní nástroje na získávání členů.71 

Nábor nových členů začíná většinou uspořádáním nějaké společenské akce, může 

jít o grilování či pozvání na kávu.56 Častým způsobem je i oslovení na ulici se záminkou 

psychologického testu, což dosvědčila i jedna z bývalých členek Pavla Hanušová. Poté 

následují další přátelské schůzky za účelem studia bible nebo dalších psychologických 

testů. Tímto způsobem se o Vás stávající členové dozví více informací, a to včetně 

 
65 BBC News. “Shincheonji: Korean sect leader found not guilty of breaking virus law”. BBC News. 

13. 1. 2021. [online] 
66 BBC News. “Coronavirus: South Korea church leader apologises for virus spread”. BBC News. 

[online] 
67 což je v přepočtu na české koruny přibližně 103 000 000 
68SCJ info. “SCJ v ČR”. SCJ info. [online]  
69  registrovaných církví a náboženských společností se nachází zde: https://www-

cns.mkcr.cz/cns_internet/ a záznam v obchodní rejstříku je nahlédnutí tady: https://rejstrik-

firem.kurzy.cz/09886460/shincheonji-cr-praha-z-s/  
70 pod tuto alianci spadá mimo jiné například Církev bratrská nebo Armáda spásy 
71  ČEA. “Prohlášení ČEA a KMS k činnosti hnutí Sinčchondži pod značkou Global Christian 

Leadership”. Česká evangelikální aliance. 1. 3. 2018. [online] 

https://www.bbc.com/news/world-asia-55642653
https://www.bbc.com/news/world-asia-51701039
https://www.scjinfo.cz/scj-v-cr/
https://www-cns.mkcr.cz/cns_internet/
https://www-cns.mkcr.cz/cns_internet/
https://rejstrik-firem.kurzy.cz/09886460/shincheonji-cr-praha-z-s/
https://rejstrik-firem.kurzy.cz/09886460/shincheonji-cr-praha-z-s/
https://ea.cz/clanky/190/detail
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citlivých a soukromých záležitostí, které si mezi sebou podle pí. Hanušové předávají.72 

Celý tento proces, který ve svém článku popsal docent Zdeněk Vojtíšek73, dokončuje 

vyplnění podrobného formuláře v korejštině, s jehož překladem pomáhají misionáři 

Sinčchondži. Po podpisu žádosti o registraci se může zájemce zúčastnit bohoslužby 

Sinčchondži, o existenci tohoto náboženské hnutí předtím nevěděl. Začíná tím 

šestiměsíční zkušební období. Důležitým aspektem členství je kromě pravidelného 

docházení na bohoslužby i odevzdávání přibližně desetiny svého měsíčního příjmu a 

dávání zvláštních darů ve prospěch Sinčchondži. Tyto desátky a dary jsou odevzdávány 

pod členskými čísly. Tato čísla jsou přidělena po skončení zkušební lhůty spolu se 

zapsáním do seznamu členů. Je podporováno, aby noví členové oslavili své členství 

v Koreji, přičemž vrcholem je fotografie se zakladatelem I Man-huiem. Nejen u zájemců 

se předpokládá, že budou aktivními misionáři náboženského hnutí.56 

Misionáři navštěvují také různé akce pro mládež, mezi něž se řadí například 

studentské mše či víkendové akce. Lidé, kteří jimi byli osloveni vždy uvádějí, že 

misionáři byli pokaždé milí a příjemní.74  

V roce 2013 založil I Man-hui organizaci jménem Heavenly Culture, World Peace, 

Restoration of Light (často označovaná zkratkou HWPL), která se vyznačuje pořádáním 

různých společenských akcí a jež při založení vyhlásila deklaraci světového míru.7576 Dle 

webu idnes.cz tahle organizace skrze své akce seznamuje potenciální členy se 

Sinčchondži. Takhle tomu ovšem nebylo v případě první akce, kterou uspořádali v České 

republice. V únoru 2018 se na Václavském náměstí sešlo několik členů této organizace, 

kteří v černém oblečení a se škraboškami na obličejích protestovali proti způsobu smrti 

Korejky Koo Ji-In. Protestující rozdávali letáčky, kde se psalo, že mladou Korejku Koo 

nechali rodiče unést do její původní církve a následně zemřela na následky hrubého 

zacházení. Web indes.cz dále uvádí, že případ smrti Koo je na internetu nedohledatelný 

a informují o něm pouze stránky přidružené k Sinčchondži.77 

 
72 Pasz, Jiří. „„Jako když se člověk zamiluje. O to víc bolí lhaní a zrada,” říká zdravotnice o hnutí 

Sinčchondži”. HateFree. 20. 4. 2022. [online]  
73  Doc. PhDr. Zdeněk Vojtíšek, Th. D., (*1963) vedoucí katedry religionistiky na Husitské 

teologické fakultě Univerzity Karlovy v Praze 
74 SCJ info. “Metody SCJ”. SCJ info. [online] 
75 HWPL. “History of HWPL”. HWPL [online] 
76HWPL. “Chairman’s Message”. HWPL. [online] 
77 Heller, Jakub. “V Česku loví ovečky utajená korejská sekta, vyvolené vábí na apokalypsu”. 

Idnes.cz. 16. 3. 2018. [online] 

https://www.hatefree.cz/clanky/jako-kdyz-se-clovek-zamiluje-o-to-vic-boli-lhani-a-zrada-rika-zdravotnice-o-hnuti-sincchondzi?fbclid=IwAR0tdMbg6rXTRp-I-D328JuL20Q0nGhBQ7tW8TpFdlvnAMm3sMMkNOcrtBk
https://www.scjinfo.cz/metody-scj
https://www.hwpl.kr/language/en/hwpl-history_en/
https://www.hwpl.kr/language/en/%eb%8c%80%ed%91%9c-%ec%9d%b8%ec%82%ac%eb%a7%90_en/
https://www.idnes.cz/zpravy/domaci/sincchondzi-cirkev-sekta-korea-cesko.A180305_145045_domaci_hell
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Obrázek 6 - Protest na Václavském náměstí proti způsobu smrti Korejky Koo. (Z archívu Petra Vrabce) 

Když o téhle akci uslyšela tehdejší členka Ema78, bylo to poprvé, co zjistila, že 

pětihodinové lekce, které navštěvovala třikrát týdně, byly pod záštitou Sinčchondži. 

Studentka teologie Ema se k šestiměsíčním lekcím dostala skrze svou kamarádku. Pro 

deník aktuálně.cz však uvedla, že se Sinčchondži nové členy snaží často získat i například 

pod záminkou natáčení filmu o křesťanské dívce nebo napsáním knihy. Obdobnou 

zkušenost má i jiná bývalá členka Hana, jež se k lekcím dostala, když byla oslovena pod 

záminkou výzkumu k diplomové práci. Haně dle jejích slov společné schůzky s lektorkou 

hodně pomáhaly, podobně to měla i Ema, kterou ohromila lektorčina rozsáhlá znalost 

Bible. Ema tímto způsobem nabyla pocitu, že jí může poskytnout odpovědi na všechny 

její otázky. Nakonec tak lektorku sama od sebe znovu kontaktovala a přidala se na 

pravidelné lekce. Během nich dle Eminých slov byl pevný zasedací pořádek, tímto bylo 

zajištěno, že okolo nováčku seděli pouze dlouhodobí členové, ti je také často doprovázeli 

až domů. Ema, než se rozhodla odejít, se vzdala i tehdejšího zaměstnání a upravila si 

hodiny ve škole dle časů seminářů. Uvedla také, že nikde nesměli o aktivitách povídat a 

zmiňovat se že na semináře dochází, jelikož musí nejdříve pravdě porozumět samy.79 Na 

článek se svědectvím Emy a Hany zareagoval vedoucí jednoho z center Sinčchondži 

Simon Yang, dle něj článek nebyl objektivní. Na obhajobu Sinčchondži tvrdí, že 

zatajovali jméno hnutí kvůli předsudkům a pronásledování. Také zdůraznil, že nebyly ani 

 
78 Nejedná se o pravé jméno 
79 Heller, Jakub. “Když odejdeš, skončíš v pekle. Tajemná sekta už ulovila desítky českých dívek”. 

Aktuálně.cz. 3.1.2020. [online] 

https://zpravy.aktualne.cz/domaci/utajena-krestanska-sekta-v-praze-lovi-ovecky-za-pomoci-lzi-a/r~3a1c7d0820cc11ea84c6ac1f6b220ee8/
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členkami pouze se připravovaly jimi stát, k čemuž nedošlo, jelikož uvěřili pomluvám. 

Nejedná se dle něj o extrémní místo, jak lidé zmiňují. Simon také potvrdil, že Sinčchondži 

působí v Praze čtyři až pět let a počet členů se odhaduje na desítky až několik stovek 

(jedná se o výrok z roku 2020 – pozn. autora).80  

Nutno také zmínit, že Sinčchondži stejně jako v Koreji se i v České republice 

zapojuje do mnoha dobrovolnických činností, o kterých informují skrze své webové 

stránky. Jedním z příkladů je pravidelné uklízení odpadků z přírody81 , dezinfikování 

různých míst v Praze a darováním krve během pandemie COVID19.8283 V červnu roku 

2021 také ve spolupráci s Českým rozhlasem v rámci projektu Ježíškova vnoučata 

uspořádali v nemocnici ve Vysokém Mýtě koncert pro seniory.84 Členové také pomáhali 

s odstraňováním následků poté, co Moravu zasáhlo na začátku července 2021 tornádo.85  

Spojili se též s organizací Nová škola, aby mohli poskytovat online doučování dětem, 

které to zrovna potřebují.86 

Sinčchondži se v České republice také začalo objevovat na sociálních sítích se svou 

novou aktivitou O krok blíž, jedná se o soubor 15 lekcí. Není jasně stanoveno, co je jejich 

cílem, avšak po zúčastnění by se měl člověk přiblížit lepšímu životu. Jedním ze sloganů 

uvedených na sociální platformě Instagram je například O krok blíž sebelásce či O krok 

blíž svému já. Krom účtu na Instagramu se tato aktivita objevila i jako facebooková 

stránka. Na těchto platformách naleznete poté formulář, skrz který se může zájemce 

přihlásit na online lekce pořádané přes aplikaci vytvořenou pro online konference a 

schůzky jménem Zoom. 

 
80  Heller, Jakub. “Nemám výmluvu. Dívkám neříkáme pravdu, ale nemůžeme jinak, říká člen 

korejské sekty”. Aktuálně.cz. 6. 1. 2020. [online] 
81 Shincheonji. “Členové Shincheonji se již více než 100krát zapojili do úklidu přírody”. Sincheonji. 

9. 5. 2021. [online] 
82Shincheonji. “Vyhánění viru z ulic”. Sincheonji. 17. 4. 2021. [online] 
83 Shincheonji. “Již 42 členů Shincheonji darovalo v Praze během pandemie krev”. Sincheonji. 16. 

8. 2021. [online] 
84 Shincheonji. “Shincheonji potěšuje seniory hudbou”. Sincheonji. 31. 7. 2021. [online] 
85 Shincheonji. “Dobrovolnický tým Shincheonji pomáhal odstraňovat následky tornáda na Moravě”. 

Sincheonji. 31. 7. 2021. [online]  
86  Shincheonji. “Online doučování „první pomoc“ se školou, spolupráce s Novou školou jako 

dobrovolníci SCJ”. Sincheonji. 25. 6. 2021. [online] 

https://zpravy.aktualne.cz/domaci/nemam-vymluvu-divkam-nerikame-pravdu-ale-nemuzeme-jinak-rika/r~fb94c4562e2611ea84c6ac1f6b220ee8/
https://www.shincheonji.cz/zpravy-shincheonji/03-2/?uid=116&mod=document&pageid=1
https://www.shincheonji.cz/zpravy-shincheonji/03-2/?pageid=2&mod=document&uid=36
https://www.shincheonji.cz/zpravy-shincheonji/03-2/?uid=109&mod=document&pageid=1
https://www.shincheonji.cz/zpravy-shincheonji/03-2/?uid=102&mod=document&pageid=1
https://www.shincheonji.cz/zpravy-shincheonji/03-2/?uid=106&mod=document&pageid=1
https://www.shincheonji.cz/zpravy-shincheonji/03-2/?uid=60&mod=document&pageid=1
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Obrázek 7 - Snímek obrazovky z Instagramového účtu O krok blíž 

 

Obrázek 8 - Snímek obrazovky z Facebookové stránky O krok blíž 
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Obrázek 9 - Formulář na přihlášení se k lekcím O krok blíž 
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4 Dotazníkové šetření 

V rámci praktické části mé bakalářské práce jsem provedla dotazníkové šetření na 

téma „Jihokorejská náboženská hnutí a sekty“. Dotazník měl dvě jazykové verze, a to 

sice verzi v jazyce českém a v jazyce korejském. Cílovými respondenty byli obyvatelé 

Česka a Koreji, přičemž účast v dotazníkové šetření nebyla ničím podmíněna, tj. nebyla 

omezena věkem, povoláním, a tak dále. Předmětem dotazníku bylo zanalyzovat postoj a 

názory na sekty obecně a poté na korejská náboženská hnutí. V neposlední řadě dotazník 

zkoumal, jaké povědomí mají o náboženském hnutí Sinčchondži respondenti v Koreji a 

v České republice. Respondenti měli také ve dvou z dvanácti otázek možnost popsat svou 

zkušenost vlastními slovy.  

Dotazníkové šetření bylo provedeno prostřednictvím platformy survio, přičemž 

bylo přístupné přibližně jeden měsíc a celkem se ho zúčastnilo 40 lidí, z toho patřilo 20 

lidí ke skupině českých a 20 ke skupině korejských respondentů. Kompletní znění 

dotazníků lze nalézt v kapitole Přílohy.  

4.1 Interpretace výsledků dotazníkového šetření 

V následující části zanalyzuji odpovědi jednotlivých otázek, a to jak slovně, tak 

v některých případech pomocí grafického vyobrazení. Výsledky budu posuzovat podle 

příslušných skupin a následně provedu jejich interpretaci. 

1. Uveďte prosím svůj věk. 

 

Graf 3 - Věkové rozmezí respondentů 
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V obou skupinách převládá věkové rozmezí zúčastněných 19-30 let. Přičemž se 

šetření zúčastnil jeden český respondent ve věku 41-55 let a dva korejští ve věku 31–40 

let.   

2. Uveďte Vaše pohlaví. 

 

Graf 4- Pohlaví respondentů 

U této otázky byly v obou případech dominantní variantou ženy, ačkoliv v případě 

korejských respondentů bylo pouze 65% zastoupení žen na rozdíl od českých zástupců, 

kdy ženy tvořily 85 %.  
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3. Uveďte místo, na kterém trávíte nejvíce času/žijete 

 

Graf 5 – Místo, kde čeští respondenti tráví nejvíce času 

 

Graf 6 - Místo, kde žijí korejští respondenti 

Ve 3. otázce jsem zvolila pro respondenty mírně odlišné odpovědi. Vzala jsem na 

zřetel hlavně velikost populace obou zemí a snadné pochopení pro zúčastněné. Pro české 

respondenty jsem zvolila názvy velikostí místo čísel, jelikož mě spíše zajímalo, zda se 

respondenti nacházejí na vesnici nebo v hlavním městě. Mým cílem bylo porovnat, zda 
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se v menší celcích jako vesnice nachází více věřících. V následujících otázkách byla tato 

má teorie vyvrácena.  

Pro korejské respondenty jsem zvolila číselné vyjádření, jelikož vyjádření názvů 

velikostí v korejštině je spíše nesnadné. Pro lepší porozumění překladu s přihlédnutím na 

to, že dotazník mohli vyplnit i Korejci žijící dočasně v jiných zemích, jsem se jich 

dotázala, na kterém místě (dlouhodobě) žijí. Podobným způsobem byla položena i otázka 

číslo 4. 

V obou případech je vzorek zúčastněných zastoupen v každé kategorii bez 

markantnějších rozdílů. V korejské verzi nikdo nezvolil možnost, že žije v městě s méně 

než 200 000 obyvateli, lze z toho tak vyvodit, že na rozdíl od českých respondentů, kdy 

10 % z nich uvedlo, že žije na vesnici, z korejských zástupců na vesnici nežije nikdo. 

Z korejské skupině 35 % uvedlo, že žije v hlavním městě Soulu, kdežto z Čechů uvedlo 

hlavní město pouze 10 %.  

4. Napište kraj/provincii, ve kterém trávíte nejvíce času 

 

Graf 7 - Kraj, ve kterém tráví čeští respondenti nejvíce času 
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Graf 8 - Provincie, ve které žijí korejští respondenti 

Mezi korejskými respondenty došlo k zajímavému výsledku u této otázky. Přestože 

u otázky minulé odpovědělo 7 lidí, že žijí v Soulu, v tomto případě jich zvolilo možnost 

Soul pouze 6, což odpovídá 30 % korejských vyplňovatelů. Hned po hlavním městě 

následovalo město Tegu, kterou zvolilo 25 % respondentů. Následovala provincie 

Kjonggi s 15 %.  

Pět z českých krajů bylo zvoleno stejným počtem lidí tj. 3 v podílu 15 %, jednalo 

se o kraj Jihomoravský, Moravskoslezský, Olomoucký, Středočeský a Ústecký. 

Následovala Praha s 10 %, což odpovídá, na rozdíl od korejské skupiny, předešlé otázce. 

Jako poslední byly zvoleny kraje Jihočeský, Plzeňský a Zlínský, každý v zastoupení 

jednoho respondenta.  
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5.  Uveďte své náboženské vyznání 

 

Graf 9 - Náboženské vyznání respondentů 

V obou skupinách převládala odpověď „Bez vyznání“ u české šlo o podíl 75 % a u 

korejské 55 %. Výrazný rozdíl byl u buddhistického vyznání, kdy tuto odpověď zvolilo 

20 % korejských zástupců, zatímco nikdo z české skupiny není vyznavačem buddhismu. 

Ačkoli je rozdíl poměrně veliký není překvapivý, jelikož jak uvádím v grafu v kapitole 

1.1 Korejská náboženství a filozofické systémy v korejské populaci se nachází přibližně 

15,5 % lidí věřící v buddhismus. Přestože se v šetření nachází opravdu velmi malý vzorek 

Korejců, rozdíl v podílu procent mezi tímto šetřením a statistikou z kapitoly 1.1 není 

velmi odlišný.  

Zástupci v obou skupinách se však procentuálně neshodovali v žádné z odpovědí. 

Jako svou víru uvedlo 15 % Čechů a 10 % Korejců katolictví. Protestanství mělo u české 

skupiny podíl pouze 5 % a u korejské 15 %. V české verzi byla také jednou zvolena 

odpověď jiné. 
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6. Jaký pocit ve Vás vyvolává slovo sekta/pseudo-náboženství? 

 

Graf 10 - Jaký pocit ve Vás vyvolává slovo sekta – čeští respondenti 

 

 

 

Graf 11 - Jaký pocit ve Vás vyvolává slovo pseudonáboženství – korejští respondenti 

Pro otázku číslo 6 jsem zvolila škálové označení. Škála má na sobě hodnoty mezi -

2 a 2, přičemž respondenti měli na základě svých pocitů vyjádřit, jak vnímají slovo sekta, 

nebo v případě korejských respondentů pseudonáboženství. Jak už zmiňuji v kapitole 2 

Sekty v korejské republice slovo sekta v korejském jazyce nahrazují slova pro herezi a 

pseudonáboženství87. Pro účel tohoto dotazníku jsem zvolila slovo pseudonáboženství, 

jelikož se jedná dle rodilého mluvčího o přirozenější překlad, který více odpovídá 

českému slovu sekta. Pro snazší výklad a orientaci v interpretaci výsledků budu, pouze 

pro účely tohoto dotazníkového šetření v následujících otázkách, slova sekta a 

pseudonáboženství používat jako synonyma.  

Ani jedna ze skupin respondentů neoznačila na škále pozitivní pocit (hodnoty 1 a 

2) ani neutrální (hodnota 0). Zatímco u českých respondentů vybrala polovina hodnotu -

1 a druhá polovina -2, čímž stanovila průměrnou hodnotu na -1,5, korejští respondenti se 

přikláněli spíše k hodnotě -2, kterou zvolilo 85 % respondentů. Zbylí 3 z 20 respondentů 

 
87 jedná se o slova 이단 pro herezi a slovo 사이비종교 pro pseudonáboženství 
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zvolili hodnotu -1. Můžeme tedy říct, že v našem malém vzorku respondentů korejská 

skupina vnímá sekty negativněji. 

7 Jaké máte zkušenosti se sektami? 

 

Graf 12 -Zkušenosti se sektami 

Respondenti měli u této otázky možnost označit více odpovědí. Ani v jedné skupině 

mých respondentů se nenašel nikdo, kdo by o sektách vůbec neslyšel, zároveň žádný 

z nich také nikdy nebyl součástí sekty. U našeho vzorku respondentů si můžeme všimnout, 

že oproti Čechům (podíl 20 %) bylo sektou osloveno dvakrát více Korejců (podíl 50 %). 

Téměř podobný rozdíl nastal i u odpovědi, zda někdo v jejich okolí byl osloven sektou, 

tuhle možnost zakliklo 45 % korejských respondentů a 25 % respondentů českých.  

Nejvíce dominantní rozdíl můžeme vidět u odpovědi, zda někdo v okolí 

respondentů byl součástí sekty. Pouhých 10 % Korejců označilo tuto odpověď 

v porovnání s 45 % lidmi v české skupině. V obou skupinách také slyšelo nemalé 

procento lidí o sektách v médiích, novinách apod. jednalo se o 40 % českých vyplňovatelů 

a 65 % korejských.  

Pokud bychom připustili, že se šetření zúčastnil dostatečný počet respondentů, 

mohli bychom vyvodit, že ačkoliv jsou čeští respondenti a jejich okolí méně oslovováni 

sektami, znají více lidí ve svém okolí, kteří jsou jejich součástí.  
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8.  Jestliže máte zkušenost se sektami, můžete ji níže rozvést. 

U této otázky jsem zvolila pro respondenty nepovinnou otevřenou odpověď, kdy 

mohli vlastními slovy vyjádřit své názory a zkušenosti. Jedná se tudíž o subjektivní 

myšlenky respondentů dotazníkového šetření a následující odpovědi tak nevyobrazují 

názory a domněnky autora této bakalářské práce.  

Nejdříve bych ráda shrnula odpovědi českých respondentů, z nichž odpovědělo na 

tuto otázku 60 %. Celkem pět z nich se zmínilo o tom, že byli osloveni Svědky 

Jehovovými. Dva z nich poté uvedli, že byli kontaktováni přímo u sebe doma a jedna 

respondentka uvedla, že je její matka členkou Svědků Jehovových. Jiní dva respondenti 

se zmínili, že byli osloveni sektou přímo na ulici, v jednom případě se tak stalo, když 

respondent navštívil Soul.  

Vyzdvihla bych i odpověď respondentky pojednávající o myšlence nadužívání 

slova sekta. Respondentka uvádí: „O sektách v pravém slova smyslu jsem pouze 

četla/slyšela, nikdy jsem se s nimi nesetkala. ALE, přijde mi, že se slovo sekta často 

nadužívá pro jakoukoliv činnost ve skupině, která ho odlišuje od většiny. Např.: zpívala 

jsem 15 let ve sboru – spolužáci nás nazývali sektou.“ Není ovšem jediná, kdo zaujal 

neutrální postoj. Jeden z respondentů se vyjádřil pro změnu o Církvi sjednocení 

následovně: „Mám osobní zkušenost s korejskou sektou Sun Myung Moona. Nejsem 

jejím členem, ale jsou zde někteří moji příbuzní. Ačkoliv se s touto sektou neztotožňuji, 

poznal jsem zde mnoho zajímavých lidí a přátel. Jednalo se o celkem příjemné prostředí, 

ačkoliv chápu označení této organizace jako sekta. Není to však tak dramatické, jak se 

často popisuje v mnoha českých médiích, a proto ke zprávám z médií o podobných 

tématech, přistupuji s určitým nadhledem a nemám úplnou důvěru v jejich 

objektivnost.“ Respondent nám tak dovoluje podívat se na téma z jiného úhlu pohledu.  

Přestože se nejedná o otázku přímo zaměřenou na Sinčchondži (která se nachází na 

konci dotazníku) tři lidé ze skupiny českých respondentů, zmínili tohle náboženské hnutí. 

Jeden z nich uvedl, že o Sinčchondži slyšel, další specifikoval, jak je někdo v jeho okolí 

součástí hnutí. Třetí odpověď podrobněji popsala zkušenost se Sinčchondži, jež bych zde 

ráda citovala v plném rozsahu: „Moje sestra se přidala do Sinčchondži. Ze začátku se 

zajímala o Bibli a začala chodit na semináře o ní a později zjistila, že tyto semináře pořádá 

Sinčchondži, a tak se k nim přidala. V tuto chvíli semináře navštěvuje její 

snoubenec.“  Ačkoliv se jedná pouze o malou skupinu respondentů lze už nyní usoudit, 
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že povědomí o Sinčchondži v České republice existuje. Je možné též odvodit, že alespoň 

tito tři z mých respondentů si asociují, v návaznosti na znění otázky, náboženské hnutí 

Sinčchondži s pojmem sekta. Můžeme si tedy dovolit polemizovat, na základě škály 

v otázce číslo 6 Jaký pocit ve Vás vyvolává slovo sekta?, kde žádný z respondentů 

nezaujal pozitivní nebo neutrální postoj k tomuto pojmu, že tito tři respondenti negativně 

vnímají i Sinčchondži. 

Mezi korejskými respondenty se 45 % rozhodlo pro vyplnění této otázky. Na rozdíl 

od těch českých zaujali všichni spíše kritický postoj k tématu. Jeden z respondentů za 

doprovodu korejské zkratky pro pláč uvedl, že mu sekty nahánějí strach,88 zatímco další 

dva napsali, jak byli sektou osloveni na univerzitním kampusu. Po jednom chtěli telefonní 

číslo a následně ho nepřestávali kontaktovat, než si je zablokoval. Druhý vyjádřil, jak 

nepříjemně a v nebezpečí se cítil. I další dvě odpovědi uvádějí zkušenost s oslovením na 

ulici, v obou případech jim členové sekty zablokovali cesty a nechtěli je pustit dál.  

„Slyšel jsem, že přítel, který má problém odmítnout lidi, byl sledován někým, kdo 

se snažil šířit (poslání své – pozn. autora) sekty a poslouchal vyprávění příběhu déle než 

hodinu. Z mé osobní zkušenosti se stalo, že jsem byl požádán o poskytnutí telefonního 

čísla lidmi, kteří předstírali, že dělají anketu. Později mě kontaktovali,89“ napsal jiný 

vyplňovatel. Mezi odpověďmi bylo i vyjádření, že se sekty snaží přenést své náboženství 

na každého. I v řadách korejských respondentů se objevila jedna zmínka o Sinčchondži: 

„Mluvil jsem s (členy – pozn. autora) Sinčchondži a Tesun Čilligjo90 na ulici, když 

prováděli anketu. Později mě požádali o kontaktní údaje (Sinčchondži), přinutili mě jim 

koupit nápoje a jídlo a naléhali na mě, abych zaplatil peníze za jejich vlastní rodové 

obřady (Tesun Čilligjo).91“ V této odpovědi si můžeme všimnout opakujícího se motivu 

anket.  

 

 

 
88 z korejského 너무 무서워요 ㅠㅠㅠㅠ 
89 přeloženo z korejštiny 
90 z korejského 대순진리교 
91 přeloženo z korejštiny 
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9. Slyšeli jste někdy o jihokorejských náboženských hnutí (nebo sektách) 

působících v ČR? / Slyšeli jste někdy o korejských náboženstvích, která působí v 

zahraničí? 

 

Graf 13 - Znalost o působení jihokorejských náboženských hnutí – čeští respondenti 

 

Graf 14 - Znalost o působení jihokorejských náboženských hnutí v zahraničí – korejští respondenti 

Pro 9. otázku jsem zvolila každou skupinu jinou formulaci otázky. Českým 

respondentům byla položena otázka, zda někdy slyšeli o jihokorejských náboženských 

hnutí působících v České republice. Dle počtu odpovědí bylo zjištěno, že 50 % 
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respondentů o nich slyšelo a 50 % ne. Zajímala mě také návaznost na otázku 5. Uveďte 

své náboženské vyznání, kdy jsem se zamýšlela, jestli lidé s vyznáním mají větší tendenci 

znát nějaké jihokorejské náboženské hnutí (nebo sektu). V otázce 5 patnáct lidí uvedlo, 

že je bez vyznání, z nich poté 7 (tj. přibližně 46,7 %) uvedlo, že o korejských 

náboženských hnutí slyšeli. Mezi respondenty, kteří uvedli své náboženství jako 

katolictví, 2 ze 3 označili odpověď Ano. Stejnou možnost vybral i respondent, který 

označil své vyznání jako protestantské. Ovšem člověk, co vybral svou víru jako jiné, 

odpověděl ne. Jestliže sečteme všechny, kteří odpověděli, že vyznání mají, dostaneme 

číslo 5, z čehož 3 lidé o sektách slyšeli. Jedná se o 60 %, čímž bychom mohli usoudit, že 

se zde jistá tendence nachází, bohužel se jedná o příliš malý počet lidí, aby byly výsledky 

průkazné.  

V případě korejské skupiny jsem se zeptala, zda slyšeli o jihokorejských 

náboženstvích působící v zahraničí. Otázka nebyla v tomto případě zaměřená na Českou 

republiku, jelikož jsem nepředpokládala, že by se našel respondent, který slyšel o 

jihokorejských náboženstvích působící v České republice.  

Na rozdíl od české skupiny, kdy nikdo nezvolil takovou možnost, Korejci 

odpověděli v 6 případech (tj. 30 %), že si nejsou jistí. Většina respondentů, ale 

odpověděla kladně a to sice 45 % z nich. Nejméně zvolenou odpovědí bylo ne s podílem 

25 %. I v korejské skupině jsem zkoumala tendenci, zda lidé s vyznáním spíš slyšeli o 

působnosti jihokorejských náboženství v zahraničí, přibližně 55,6 % lidí s vyznáním 

odpověděli, že slyšelo. Oproti tomu o nich zaslechlo pouze 36,4 % nevěřících. Avšak 

vzhledem k vysokému počtu lidí, kteří zvolil možnost nejsem si jist(á), tendence nelze 

prokázat.   
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10. Pokud jste u minulé otázky zodpověděli ano, zkuste si vzpomenou jaké. 

 

Graf 15 - O kterých jihokorejských náboženství respondenti slyšeli 

Otázka číslo 10 nebyla povinná, jelikož navazovala na otázku předešlou. Zároveň 

respondenti měli možnost vybrat více odpovědí. V obou skupinách se na otázku rozhodlo 

odpovědět 10 lidí tj. 50 % respondentů.  

90 % procent všech českých respondentů, kteří slyšeli o jihokorejských 

náboženských hnutí zároveň slyšelo o Sinčchondži, což je o 20 % více respondentů než 

u korejské skupiny, kdy Sinčchondži zakliklo 7 z nich. V obou skupinách je Sinčchondži 

náboženské hnutí, o kterém mají respondenti největší povědomí.  

Respondenti se shodli u Církve sjednocení, kdy byla odpověď vybrána 50 % všech 

vyplňovatelů této otázky.  

Rozdíl nastal poté opět u Boží církve založené An Sang Hongem, kdy jenom jeden 

český respondent zaslechl o této církvi, zatímco v korejské skupině se jednalo o 4 

respondenty. Jeden z korejských respondentů také zvolil ještě jedno náboženství, 

v možnosti jiná neuvedl ale jméno. 
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11. Slyšeli jste někdy o náboženském hnutí Sinčchondži? 

 

Graf 16 - Zkušenost se Sinčchondži 

V otázce číslo 11 jsem se zaměřila už přímo na náboženské hnutí Sinčchondži, kdy 

respondenti měli zase možnost označit více odpovědí. Nejméně se odpovědi rozcházejí 

v možnosti, jestli o Sinčchondži slyšeli v médiích, na sociálních sítích apod. kdy byla 

možnost vybrána 50 % českých respondentů a 40 % korejských. Nejmarkantnější rozdíl 

je v počtu zúčastněných, kteří byli náboženským hnutím osloveni přímo. Pouhý jeden 

člověk z české skupiny byl osloven, mezitím co v korejské se jich našlo hned 9, což tvoří 

45 % všech korejských zástupců. V odpovědi, zda byl hnutím osloven i někdo v jejich 

okolí, se rozdíl trochu snížil, když možnost vybralo 10 % Čechů a 35 % Korejců.  

Příliš velký rozdíl podílu nenastává ani když pohlédneme na možnost někdo v mém 

okolí byl nebo je členem Sinčchondži, byla vybrána 3 českými respondenty (tj. 15 %) a 

jedním korejským (tj. 5 %). I takováto malá čísla jsou poněkud překvapující přihlédneme-

li, o jak malé dotazníkové šetření se jedná. Lze tedy říct, že 10 % všech mých respondentů 

zná někoho, kdo je členem Sinčchondži.   

Ačkoliv by se to nemuselo zdát, velmi zajímavé informace přináší i poslední 

odpověď nikdy jsem o Sinčchondži neslyšel(a). Zvolilo ji 8 českých (tj. 40 %) a 1 korejský 

respondent (5 %). Zřetelný rozdíl v procentech vzhledem k původu náboženského hnutí 

překvapující není. Jakmile ale porovnáme odpovědi s předchozí otázkou, ve které 

neuvedlo, že zná Sinčchondži 11 Čechů a 13 Korejců, můžeme vyvodit, že 3 z Čechů sice 
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Sinčchondži znají, ale nevěděli o jeho působení v České republice a také 12 Korejců 

nevědělo, že Sinčchondži působí i v zahraničí.  

12.  Pokud jste se se Sinčchondži setkali, popište prosím Vaši zkušenost. 

Podobně jako v otázce 8. měli respondenti možnost využít otevřené nepovinné odpovědi 

a vyjádřit vlastní názory a myšlenky, tentokrát přímo ohledně náboženského hnutí 

Sinčchondži.  

Celkem 15 % českých respondentů zanechalo svůj komentář. Jeden z nich uvedl, že se se 

Sinčchondži setkal na sociální platformě jménem Instragram skrze příspěvky své známe. 

Zajímavou zkušeností byla i výpověď jiné respondentky, kdy se dotyčná dostavila na 

divadelní představení pořádaným Sinčchondži. Objevil se i velmi kritický názor, kdy 

respondent napsal: „Dle mého názoru se jedná o vymývání mozků.“ 

V korejské skupině otevřeně odpovědělo 20 % respondentů. I zde se setkáváme se spíše 

negativními názory na náboženské hnutí, kdy jeden respondent opět za přítomnosti 

korejské zkratky pro pláč označil členy Sinčchondži za darebáky.92 Kritiku doplňuje také 

další respondent, který tvrdí, že Sinčchondži nutí svou víru ostatním. Stejně jako 

v předchozí otevřené otázce se i zde nachází zmínka o zablokování cesty. Uvedla bych 

také podrobnější komentář jednoho z korejských zástupců: „Členové Sinčchondži, kteří 

mě zastavili na ulici a chtěli po mě kontaktní informace, se představili jako mladí 

businessmani s malým podnikem (hlavně s difuzéry), kteří mají speciální akci a pozvali 

mě ke schůzce v univerzitní kavárně nejdříve samostatně a následně spolu s dalšími hosty. 

Hned jsem s nimi přerušil kontakt, ale kdybych šel, byl bych jistě součástí náboženské 

aktivity Sinčchondži.“93 

 

 

 

 

 

 
92 z korejského 나쁜놈들 ㅠㅠㅠㅠ 
93 přeloženo z korejštiny 
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Závěr 

Jak bylo zmíněno v teoretické části bakalářské práce, rozlišení náboženské 

organizace s dobrými úmysly od sekt je nesnadné, zejména v případě, že pocházejí 

z Korejské republiky, kde na rozdíl od České republiky nevedou žádný oficiální seznam 

církví. Teoretická část se tedy pokuší zachytit a popsat ty organizace, které se svými 

aktivitami a skutky odlišují od ostatních. Kapitola o náboženském hnutí Sinčchondži 

zachycuje praktické fungování a zkušenosti bývalých členů, dočkali jsme se ale také 

pohledů od členů současných, což nám může dopomoct k porozumění významu existence 

Sinčchondži. Lze si povšimnout, jak osobní zkušenosti korejských a českých bývalých 

členů nejsou příliš odlišné a zobrazují hnutí spíše v negativním světle. Nelze ovšem 

opominout, že Sinčchondži do společenského života přináší i pozitiva, ať už jde o 

dobrovolnickou činnost nebo ochotu pomoc člověku v tísni. Ačkoli je hnutí často terčem 

mediální kritiky jak v Koreji, tak u nás, pokouší se vždy očistit své jméno. 

Dotazníkové šetření nám odhalilo vhled Čechů a Korejců na tohle téma a potvrdilo, 

že povědomí o jihokorejských náboženských hnutí a sektách je i tady v České republice. 

Nejenže čeští respondenti o takových organizacích slyšeli, ale dokonce se ukázalo, že se 

v jejich okolí nachází lidé, kteří se označují za členy Sinčchondži. Dotazníkové šetření 

nám také potvrdilo, že Sinčchondži aktivně hledá své členy nejen v Koreji, ale i v České 

republice.  

Přestože jsou v obou zemích sekty vnímány negativně, čeští respondenti byli 

v kritice Sinčchondži a jiných jihokorejských náboženských organizacích v otevřených 

odpovědích zdrženlivější. V obou skupinách se ovšem našly výrazně negativní postoje, 

v korejské skupině navíc dominovaly. Také je dobré zmínit, že se dotazníkové šetření 

nesetkalo s pozitivním názorem vůči Sinčchondži. 

Nelze opomenout i zajímavý výsledek praktické části, kdy značná část korejských 

respondentů nevěděla, že Sinčchondži působí také v zahraničí. Tento jev se vyskytl 

v menším množství i u českých zúčastněných. Z nich také několik uvedlo, že znají i Boží 

církev a Církev Sjednocení. Právě Církev sjednocení je v České republice poměrně 

známou a bylo by zajímavé o ní vytvořit podobný průzkum a porovnat s náboženským 

hnutím Sinčchondži.  

Lze tedy uvést, že povědomí nejen o Sinčchondži i ale jiných jihokorejských 

náboženských organizacích v České republice skutečně je. Jestliže připustíme, že vzorek 
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našich respondentů byl dostatečně vypovídající, můžeme dovolit tvrdit, že jsou v obou 

zemích vnímány spíše negativně než pozitivně.   

Resumé 

The Bachelor thesis tried among other things to capture and describe Korean 

religious organizations that differ in their activities, deeds, and doctrines from others. The 

chapter on the Shincheonji religious movement captures the practical functioning and 

experience of former members, but we also get insights from current members. 

Although cults are perceived negatively in both countries, during the practical part 

of the thesis Czech respondents were more reticent in criticizing Shincheonji and other 

South Korean religious organizations. However, significantly negative attitudes were 

found in both groups. 

An interesting result of the practical part is how a large part of Korean respondents 

did not know that Shincheonji also works abroad.  

Some of the Czech respondents also stated that they knew other South Korean 

religious organizations such as God's Church and the Unification Church. 

Thus, it can be stated that there is indeed awareness about not only Shincheonji but 

also other South Korean religious organizations in the Czech Republic. If we admit that 

the sample of our respondents was telling enough, we can claim that these organizations 

are seen in a more negative light by both Czech and Korean groups. 
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Příloha 1 - Oznámení o online seminářích na stránce Sinčchondži 

 

Příloha 1 - Oznámení na oficiálních stránkách Sinčchondži 26. 4. 2022 
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Příloha 2 – Dotazník pro české respondenty 

Otázky označené symbole „*“ jsou povinné. U všech otázek má respondent vybrat 

jednu odpověď, pokud není řečeno jinak. 

Jihokorejská náboženská hnutí a sekty 

Dobrý den, 

věnujte prosím několik minut svého času vyplnění následujícího dotazníku. Týká 

se mé bakalářské práce na téma "Jihokorejské sekty se zaměřením na náboženské hnutí 

Sinčchondži". 

Veškerá data v tomto dotazníku jsou použita pouze k mému výzkumu a jsou 

anonymní. 

Děkuji za Váš čas. 

Sabina Ševčíková 

sabina.sevcikova01@upol.cz 

Studentka 4. ročníku Korejštiny pro hospodářskou praxi 

 

1. Uveďte prosím svůj věk.* 

a. <18 

b. 19-30 

c. 31-40 

d. 41-55 

e. 56-70 

f. >71 

2. Uveďte Vaše pohlaví.* 

a. Žena 

b. Muž 

c. Jiné… 

3. Uveďte místo, kde trávíte nejvíce času.* 

a. Vesnice 

b. Okraj města 
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c. Menší město 

d. Větší město (nad 50 000 obyvatel) 

e. Velkoměsto (Více než 100 000 obyvatel) 

f. Hlavní město 

4. Napište kraj, ve kterém trávíte nejvíce času.* 

a. Hlavní město Praha 

b. Jihočeský kraj 

c. Karlovarský kraj 

d. Kraj vysočina 

e. Královehradecký kraj 

f. Liberecký kraj 

g. Moravskoslezský kraj 

h. Olomoucký kraj 

i. Pardubický kraj 

j. Plzeňský kraj 

k. Středočeský kraj 

l. Středočeský kraj 

m. Ústecký kraj 

n. Zlínský kraj 

5. Uveďte prosím Vaše náboženské vyznání 

a. Bez vyznání 

b. Katolické 

c. Protestantské 

d. Jiná… 

6. Jaký pocit ve Vás vyvolává slovo sekta?

 

7. Jaké máte zkušenosti se „sektami“?* 

(Vyberte jednu nebo více možností. Sektou je míněno odchýlení od větší 

náboženské společnosti nebo společenství víry, které se nenachází v Rejstříku 

registrovaných církví a náboženských společností https://www-cns.mkcr.cz/cns_internet/) 

a. Byl(a) jsem sektou osloven(a) 

https://www-cns.mkcr.cz/cns_internet/
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b. Někdo v mém okolí byl sektou osloven 

c. Byl(a) nebo jsem součástí sekty 

d. Někde v mém okolí byl nebo je součástí sekty 

e. O sektách jsem slyšela v médiích, novinách apod... 

f. Se sektami jsem se nikdy nesetkal(a) 

8. Jestliže máte zkušenost se sektami, můžete ji níže rozvést. 

(Můžete se zmínit například s jakými sektami máte zkušenost, jak Vás oslovili, 

atd...) 

Napište jedno nebo více slov… 

9. Slyšeli jste někdy o jihokorejských náboženských hnutí (nebo sektách) 

působících v ČR?* 

a. Ano 

b. Ne 

c. Nejsem ji jistá 

10. Pokud jste u minulé otázky zodpověděli ano, zkuste si vzpomenou jaké. 

(Vyberte jednu nebo více možností) 

a. Sinčchondži/Sincheonji (působí na sociálních sítích) 

b. Církev sjednocení/moonisté (známá zejména masovými svatebními 

obřady) 

c. Boží církev založena An Sang Hongem 

d. Jiná… 

11. Slyšeli jste někdy o náboženském hnutí Sinčchondži/Sincheonji?* 

(Vyberte jednu nebo více odpovědí) 

a. Byl(a) nebo jsem členkou Sinčchondži 

b. O Sinčchondži jsem slyšela z médií, sociálních sítí apod... 

c. Byl(a) jsem Sinčchondži oslovena prostřednictvím sociálních médií nebo 

jiných způsobem 

d. Někdo v mém okolí byl nebo je členem Sinčchondži 

e. Někdo v mém okolí byl osloven Sinčchondži 

f. O Sinčchondži jsem nikdy neslyšel(a) 

12. Pokud jste se se Sinčchondži setkali, popište prosím Vaši zkušenost. 

Napište jedno nebo více slov… 
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Příloha 3 – Dotazník pro korejské respondenty 

 

한국 종교의 실태와 현황에 대한 질문지 

응답자 귀하께 

본 질문지는 본인의 학사 학위 논문의 주제인 ‘한국 사이비 종교와 신천지에 

대한 실태‘에 대한 내용입니다. 

귀한 시간 내주셔서 감사드리며 바쁘시더라도 성심 성의껏 응답해 주시기를 

부탁 드립니다. 

응답 결과는 오로지 본 논문 조사 목적으로만 사용 될 예정이며 모든 응답 

내용은 익명으로 진행 됩니다. 

 

1. 본인에 해당 하는 연령대를 고르시오.* 

a. <18 

b. 19-30 

c. 31-40 

d. 41-55 

e. 56-70 

f. >71 

2. 본인의 성별은?* 

a. 여성 

b. 여성 

c. 기타 

3. 거주하는 도시의 인구를 고르시오.* 

a. 서울 

b. 2 백만 이상 

c. 100 만 ~ 200 만 

d. 50 만 ~100 만 

e. 20 만 ~ 50 만 

f. 20 만 미만 

4. 본인이 거주하는 곳에 해당하는 행정구역을 고르시오.* 
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a. 서울특별시 

b. 부산광역시 

c. 대구광역시 

d. 인천광역시 

e. 광주광역시 

f. 대전광역시 

g. 울산광역시 

h. 세종특별자치시 

i. 경기도 

j. 강원도 

k. 충청북도 

l. 충청남도 

m. 전라북도 

n. 전라남도 

o. 경상북도 

p. 경상남도 

q. 제주특별자치도 

r. 가타 

5. 본인이 믿는 종교에 대해서 고르시오.* 

a. 개신교 

b. 카톨릭 

c. 불교 

d. 무교 

e. 기타 

6. 사이비종교에 대한 본인의 생각은? 
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7. 사이비 종교에 관련되 경험이 있는지?* 

(1 개 이상 항목 선택 가능) 

a. 사이비 종교로부터의 직접적인 접근 경험 있음 

b. 지인 중 사이비 종교로부터의 접근 받은 경험 있는 사람 존재 

c. 본인이 사이비 종교 일원이었음 

d. 지인 중 사이비 종교 일원 혹은 일원이던 사람 있음 

e. 각 종 매채로부터 사이비 종교에 대해 들어본 적 있음 

f. 사이비 종교에 대해서 들어본 적 없음 

8. 본인이 사이비 종교에 대한 직간접적 경험이 있다면 자유롭게 

경험에 대해서 서술하여 주시기 바랍니다. 

9. 한국의 종교 중 해외에서 활발하게 활동중인 종교에 대해서 들어본 

적이 있는지?* 

a. 들어본 적 있음 

b. 들어본 적 없음 

c. 확실치 않음 

10.  9 번 항목에서 '들어본 적 있음' 이라고 답하였을 시, 해당하는 

종교에 대해서 고르시오. 

(1 개 이상 항목 선택 가능) 

a. 신천지 

b. 통일교 

c. 하나님의 교회 

d. 기타 

11. 신천지의 전도 활동에 관련된 경험이 있는지?* 

(1 개 이상 항목 선택 가능) 

a. 본인이 신천지로 부터의 직접접인 접근 및 전도를 경험한 적 있음 

b. 지인 중 신천지로 부터의 직접접인 접근 및 전도를 경험한 사람 존재 

c. 본인이 현재 신천지 교인이거나 혹은 과거에 교인이었음 

d. 지인 중 현재 신천지 교인이거나 혹은 과거에 교인이었던 사람 존재 

e. 매채를 통하여서만 들어봄 

f. 들어본 적 없음 
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12. 본인이 신천지에 대한 직간접적 경험이 있다면 자유롭게 경험에 

대해서 서술하여 주시기 바랍니다. 

 

 


